

【发布单位】沈阳市人民政府
【发布文号】沈政办发[2009]14号
【发布日期】2009-03-09
【生效日期】2009-03-09
【失效日期】-----
【所属类别】政策参考
【文件来源】[沈阳市](#)

沈阳市人民政府办公厅转发市财政局关于推进我市县域财源建设工程实施意见的通知

(沈政办发[2009]14号)

各区、县(市)人民政府，市政府有关部门，有关直属机构：

经市政府同意，现将市财政局《关于推进我市县域财源建设工程的实施意见》转发给你们，请认真贯彻落实。

沈阳市人民政府办公厅

二〇〇九年三月九日

关于推进我市县域财源建设工程的实施意见

(市财政局 二〇〇九年三月三日)

为进一步推进县域财源建设工作，增强县

域财政实力，完成市委、市政府确立的县域经济发展目标，根据《辽宁省人民政府办公厅转发省财政厅关于继续实施县（市）财源建设工程意见的通知》（辽政办发〔2009〕2号）精神，结合我市实际，现就继续推进实施县域财源建设工程提出意见如下：

一、深入实施县域财源建设工程的意义

（一）深入实施财源建设工程是落实“保增长”要求的重要措施。中央明确提出把“保增长”作为当前经济工作的中心任务。县域地区是我市经济发展的重点地区，蕴含着巨大的发展潜能，能否实现“保增长”的目标，县域是关键。各地区要认真实施财源建设工程，大力培植高效支柱财源，巩固壮大优势特色财源，重视抓好新兴后续财源，不断优化财源结构体系，为保增长、保民生提供支撑。

（二）深入实施财源建设工程是学习实践科学发展观的必然要求。各地区要将深入实施财源建设工程作为学习实践科学发展观的重要内容，站在新的战略高度，以更科学的方法、更扎实的工作，实施财源建设工程，推动县域经济又好又快发展。

（三）深入实施财源建设工程是加快推进社会主义新农村建设的现实需要。加快推进社会主义新农村建设，必须首先立足于加强县域财源建设，提高县乡财政保障能力，提高可支配财力的比重，为进一步扩大公共财政保障范围，促进城乡资源合理配置，统筹城乡发展，加快形成城乡经济社会一体化新格局提供必要的财力支持。

二、县域财源建设工程目标

为更好地将省下达的财源建设目标与市委、市政府提出的“三大目标”、“五大任务”及《沈阳市加快县域经济发展规划纲要（2008-2010年）》中确定的县域财政收入指标有机结合起来，决定将我市财源建设工程实施范围从4个县（市）扩大到包括于洪、东陵、苏家屯、沈北、新民、辽中、法库、康平在内的8个区、县（市）。到2010年，通过实施县域财源建设工程，着力培植一批税收大户，建设一批财源大县（区），扶持一批税收大乡。使我市县域经济综合实力大幅度增强，在全省县域经济位次中有较大提升。

（一）税收总收入目标。按省政府确定的“实现总体水平翻一番”的目标，以2007年为基数，到2010年8个区、县（市）税收总收入争取达到183亿元。其中，4县（市）争取达到28.8亿元，4个区争取达到154.2亿元。

（二）财源大县（区）目标。到2010年，争取有1个县（市）税收总收入达到或超过10亿元，进入全省财源大县行列。4县（市）的一般预算收入争取进入全省44个县（市）的前15位；4个区的一般预算收入争取进入全省74个区县的前10位。

（三）税收大乡目标。到2010年，税收总收入超过千万元以上乡镇的比例，总体上要达到60%以上；一般预算收入在200万元以下的乡镇要比2008年减少50%。

（四）税收大户目标。到2010年，8个区、县（市）年纳税额在1000万元以上的企业（不含中省直企业）争取达到120户。其中，5000万元至1亿元的达到10户、1亿元以上的达到3户。4县（市）要有4户企业年纳税额争取超过5000

万元，获得省政府税源大户奖牌。

各区、县（市）要根据全市的财源建设目标，认真调整和制定本区、县（市）的财源建设目标，明确分年度实施计划，并分解落实到乡镇和重点企业，确保我市县域财源建设工程规划目标的顺利实现。

三、县域财源建设工程奖励政策

为调动各区、县（市）实施财源建设工程的积极性，市政府将对实施财源建设工程成效显著的区域、县（市）政府给予适当奖励。

（一）财源大县（市）奖励。到2010年，